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PROVINCIA di BENEVENTO

COPIA
DEL VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO PROVINCIALE

Seduta del 15/02/2023

Oggetto: comunicazioni

L'anno duemilaventitré, addì quindici del mese di febbraio alle ore 11:27 presso la Rocca dei

Rettori - Sala Consiliare, su convocazione del Presidente della Provincia Nino Lombardi, ai sensi dell’art. 4

comma 4 del Regolamento per il funzionamento del Consiglio Provinciale, Protocollo generale n. 3786 del

13/02/2023, ai sensi dell’art. 1, comma 5, della legge 7 aprile 2014, n. 56 e s.m.i., si è riunito, in prima

convocazione, il Consiglio Provinciale di Benevento composto dai seguenti componenti:

Componente Pres. Ass. Componente Pres. Ass.

LOMBARDI NINO Si

RUGGIERO GIUSEPPE ANTONIO Si

BONAVITA RAFFAELE Si

CIERVO ALFONSO Si

CAPUANO ANTONIO Si

DE LONGIS RAFFAELE Si

IANNACE NASCENZIO Si

LAUDANNA ANTONELLO Si

PANUNZIO UMBERTO Si

CATAUDO CLAUDIO Si

DE VIZIO NICOLA Si

Presiede il Presidente della Provincia Nino Lombardi.

Partecipa il SEGRETARIO GENERALE Dott.ssa Maria Luisa Dovetto.

Effettuato l'appello da parte del SEGRETARIO GENERALE risultano presenti n. 8 componenti ed

assenti n. 3 componenti.

La seduta è valida.



OGGETTO: Comunicazioni del Presidente

IL PRESIDENTE COMUNICA:

 Sottoscritto, tra la Provincia di Benevento, il presidente della Regione De Luca, il Consorzio di Bonifica e le

Associazioni agricole più rappresentative, il Protocollo d'intesa per la diga di Campolattaro (vedi allegato

resoconto stenografico sub 1).



ALLEGATO RESOCONTO STENOGRAFICO

CONSIGLIO PROVINCIALE 15 FEBBRAIO 2023

Aula consiliare – Rocca dei Rettori

Presidente Nino LOMBARDI - Presidente Provincia di Benevento

Ultimo punto all’O.d.G.: ”COMUNICAZIONI”; è doveroso da parte mia portarVi a conoscenza

che la settimana scorsa abbiamo sottoscritto come la Provincia di Benevento -con il presidente

della Regione De Luca, il Consorzio di Bonifica e le Associazioni agricole più rappresentative- il

Protocollo d'intesa per la diga di Campolattaro. Devo dire che la Regione ci individua un po' come

Cabina di regia e forse questo è anche il momento istituzionale per comunicare quella che è l'esatta

perpetrazione del Protocollo d'intesa: che non ratifica un qualcosa che è stato già programmato o

preliminarmente definito, da un punto di vista e della potabilizzazione e del servizio irriguo, ma è

ben altro. Perché la diga di Campolattaro si appresta praticamente ad ospitare l'intervento più

significativo per il Mezzogiorno, si parla d’acqua, forse la risorsa oggi più appetibile, ma anche

perché ci dobbiamo mettere in una situazione di autonomia in quanto non sappiamo fino a

quando lo stesso Biferno o il Molise erogherà acqua per il nostro Sannio. E devo dire che anche le

perplessità di alcuni Comuni, che avevano visto elencati alcuni ed esclusi altri, non è altro, quella,

la partenza di uno studio di fattibilità che ha commissionato a suo tempo il Consorzio di Bonifica,

quando non si parlava ancora di diga di Campolattaro: lo ha fatto solamente per "allargare" un

perimetro del Consorzio di Bonifica per il servizio irriguo. Invece la missione di questa Cabina di

regia è un’altra… e penso per la settimana prossima convocheremo la presenza del Consorzio di

Bonifica, i referenti della potabilizzazione e i Sindaci, dove ci sarà un momento di partenza; perché

oggi che cosa fanno? Hanno praticamente progettato le adduzioni principali, e per la

potabilizzazione e per il servizio irriguo; e noi, così come ci siamo preoccupati di andare verso il

pre-Fortore e il Fortore per l'incidenza delle aziende agricole, altrettanto faremo, insieme al

territorio, ovviamente rispettando quei criteri che sono sicuramente -per quanto riguarda il

servizio irriguo l'attitudine, il tipo di cultura per ogni comune… (perché vi è un business plan che

prevede questi criteri). Però sappiate che stiamo in momento di partenza ed io devo ringraziare

ufficialmente la Regione che ha individuato la Provincia attraverso questo Protocollo d'intesa: noi

inizieremo questa collaborazione coi Comuni affinché possano portare il proprio contributo ed

essere recepito in quella che è una fase proprio di fattibilità, che sarà dopo anche l'orizzonte di

ricaduta della diga di Campolattaro. Grazie a tutti Voi.



COPIA Deliberazione del Consiglio Provinciale di Benevento n. 4 del 15/02/2023

Letto, confermato e sottoscritto

Il Presidente

f.to Nino Lombardi

______________________

Il SEGRETARIO GENERALE

f.to Dott.ssa Maria Luisa Dovetto

______________________

Si attesta che:
la presente deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile in data odierna ai sensi
dell’art.134, comma 4, del D.Lgs.vo n.267 dell' 8/8/2000.

se ne dispone la pubblicazione all’Albo Pretorio online.

è divenuta esecutiva in data __________ decorsi 10 giorni dalla sua pubblicazione, ai sensi
dell’art.134, comma 3, del D.Lgs.vo n.267 del 18.8.2000.

Il SEGRETARIO GENERALE
f.to Dott.ssa Maria Luisa Dovetto

______________________
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Il SEGRETARIO GENERALE
f.to Dott.ssa Maria Luisa Dovetto

______________________


